

2012年4月24日 星期二

今日 12 版

壬辰年 四月初四

第 106 期 总第 7224 期

责编：邓梅 版式：黄健 校对：梁英

一个阶层的声音

经理日报

THE MANAGER'S DAILY

租赁绕开法律障碍 黄怒波冰岛项目进展顺利 »

[详见 A2 版]



企业论坛 | Qiye Luntan

中国人为何仇富

□ 马红漫

煤老板邢利斌 7000 万嫁女事件引发舆论风波。为爱女婚事一掷千金本来只是一桩家务事，但却成为众矢之的，并被政府部门斥为有损地方形象，其背后折射出当下坊间对富人原罪的诸多质疑。究其根源，只有在一个资源配置合理、竞争环境公平的创富机制框架内，仇富心理才可能被勤勉创富的积极心态所取代，富人也才能真正成为社会精英的代名词。

在许多人看来，煤老板们之所以能腰缠万贯，与其坐拥煤矿开发厚利关系密切，而这些天然的煤矿资源理论上应为全民所有。也就是说，煤老板们虽然已将巨额财富揽于名下，但却有“发家原罪”需要补偿，也即吕梁市官方文件所述的“当倾心回报社会”。

事实上，各个国家都会面临民众贫富差距的问题。根据世界银行的报告，美国 5% 的人口掌握了 60% 的财富。但是，美国民众对富人的态度却并远没有像国内这样对立，甚至部分富人还成为了全民偶像。近期，美国某机构公布了 2011 年 100 家上市公司高管的年薪排行榜，苹果 CEO 蒂姆·库克以 3.78 亿美元的年薪高居榜首。就库克本人而言，可谓是苹果公司的拯救人与掌舵者。苹果今日市值的飙涨，与库克本人的能力和睿智息息相关，他有足够的资本获得相应的高薪。

恰因此，即便库克拿到了天价高薪，也不会遭致多少非议，反而会有更多拥趸竞相跟随其努力攀越的足迹。更进一步讲，美国既有个税制度不仅起到了削峰填谷、反哺民众的作用，而且较高的遗产税率也削弱了财富在代际间的传承能力。良好的税制环境安抚了贫富阶层间的对立情绪，且强化了凭借个人奋斗发家致富的社会理念。

如今中国的经济发展效率已经取得了骄人成绩，资源公平配置当得到更多关注。政府部门在督促煤老板们反哺社会的同时，也应当通过对相关制度构建的拾遗补缺，让民众获得更加广阔和公平的创富阶梯。

□ 俞凌琳

三个多星期以前，一则华泰九人经管会五人离职的消息，成为汽车行业的热点。日前，记者了解到，以华泰常务副总裁侯海靖为首的五位华泰高管，集体又加盟了奇瑞汽车神秘的“阿波罗项目”。

所谓“阿波罗项目”在现在看来已经是一个公开的项目，也就是与捷豹路虎的合资项目，不出意外，在两个月左右将正式拿到批复。

“阿波罗项目”已进入集中招聘期，在侯海靖等加盟之前，上汽通用五菱销售总经理胡俊也已加入。如此大张旗鼓地招聘大量人才，“阿波罗项目”对奇瑞来说的意义不仅限于奇瑞带来销量，更是奇瑞提



◎奇瑞董事长尹同跃

升国际竞争力的重要手段。

在国际化战略上，从 2003 年起，奇瑞就蝉联国内轿车出口冠军，目前出口量占据中国乘用车行业的半壁江山。去年奇瑞海外出口超过 16 万辆，国际业务同比增长了 73%。

不过，在此之前，奇瑞的国际化战略，主要通过“走出去和走进去”两条途径，也就是简单的出口和海外建厂。(紧转 A2 版)

传递价值 成就你我

芙蓉王

文化头条新闻

湖南芙蓉王文化传播有限公司

探讨中国经济实现绿色转型之路

商界大腕齐聚武汉

□ 左艾甫

2012 中国绿色公司年会 4 月 22 日开幕，最大规模的商界大腕齐聚武汉，在中国经济告别高速增长的背景下，此时的企业在想什么？他们如何突破重围，寻求下一个增长点？

所谓的绿色公司，强调的是绿色，既然是绿色，对于企业来说，就意味着如何可持续发展。从 2008 年开始，在每年的世界地球日 4 月 22 日，举办中国绿色公司年会，每一届都有数百位最具变革力的商业领袖、学界权威参加。

本次年会吸引了联想控股有限公司董事长兼总裁柳传志，万达集团董事长王健林，新东方教育科技公司董事长俞敏洪，中

国国际金融有限公司董事长李剑阁，TCL 集团董事长李东生，以及新浪首席执行官曹国伟等等商界领袖参加。

这一次年会的主题是“新现实下的本分与创新”。中国企业家俱乐部常务副理事长刘东华介绍了背景，他说：“后金融危机长期化带来企业战略不确定性、中国首次宣布 GDP 不再保 8%、产业升级转型势在必行，这些都是我们当前所面临的‘新现实’，这些中国改革开放三十年来极具影响力的商业领袖，聚集在年会，就是要去探讨和解决新现实下的真问题。”

刘东华认为，企业家如何实现“新现实下的幸福”，就是四个词，第一个叫明是非，这样才有可持续的竞争力。第二个叫守本分，要踏踏实实地进行最贴近现实，贴近消

费者的价值创造，守住本分。第三个是知趋勢，要看清未来，看清趋势，看清壁垒，什么壁垒在前面等着我们。第四个叫会创新。

在说到软实力的时候，新东方教育科技（集团）有限公司董事长兼首席执行官俞敏洪认为，真正的软实力不是技术、不是人，真正的软实力是精神，包括公开、透明、契约精神，所有这些都需要企业、政府、社会共同遵守。

另外记者在现场了解到，这次年会在湖北召开，联想集团创始人、联想控股董事长兼总裁柳传志表示，从 2011 年开始联想已在武汉地区投资 60 亿元，未来三年联想计划向武汉投资 160 亿元。联想集团计划把移动互联网研发及生产基地建在武汉，预计投资额为 32 亿美元。

利君
钙
好吸收
纳米整合
双重技术
西安利君制药有限公司
联系：029-84662602

百年鸿鹤
昊华鸿鹤
中国驰名商标
XINGLE
兴乐集团
兴乐电业 兴乐电工 兴乐电气 兴乐物业 兴乐商分子
http://www.xingle.cc

要闻 | YAO WEN

温家宝与德国总理默克尔举行会晤

国务院总理温家宝 22 日在汉诺威下萨克森州国宾馆与德国总理默克尔举行会晤，就两国关系和共同关心的国际、地区问题坦诚、深入交换看法。

温家宝表示，近年来，中德深化合作，不仅增强了两国应对国际金融危机的力量，而且有利于中欧关系发展，在世界上产生了积极影响。当前，国际社会还面临许多复杂严峻的挑战，中德要坚持相互尊重、平等相待，照顾彼此核心利益；中国经济持续较快发展，为德国提供了巨大市场，中方欢迎德国企业扩大对中国特别是中国中西部地区投资；双方要密切在科技、教育、青年等领域的交流，加强在国际事务中的协调配合，以中德建交 40 周年为契机，将两国关系推向更高水平。

默克尔向温家宝详细介绍了欧洲债务问题的最新情况，感谢中方给予的有力支持。她表示，欧洲将进一步推进改革和一体化进程，注重发展实体经济和科技创新。德方愿推动欧盟加强与中国的合作。(冯坚 赵承)

李长春抵达波哥大开始访问哥伦比亚

中共中央政治局常委李长春当地时间 22 日下午抵达波哥大，开始对哥伦比亚进行正式友好访问。

李长春在机场发表了书面讲话。他说，哥伦比亚是南美洲重要国家，自然资源丰富，人民勤劳智慧，发展潜力巨大。中哥两国建交 32 年来，高层互访频繁，政治互信加深；双边贸易持续增长，务实合作不断拓展；人文交流形式多样，合作内容丰富多彩。中哥同属发展中国家，进一步加强两国在各领域的友好合作，符合两国和两国人民的根本利益。

李长春说，我此次的主要目的是深入交流，增进互信，促进合作，共谋发展。他期待着与哥伦比亚政府、议会、政党领导人就进一步加强和发展两国关系以及共同关心的重大国际和地区问题深入交换看法。(尚军)

辜胜阻：金融改革需建立信用定价市场

“中小企业融资难源于授信不够，民间高利贷失控源于信用无法正确定价，所以金融改革需要建立信用定价市场。”全国人大代表、民建中央副主席辜胜阻 4 月 21 日在由北京大学中国信用研究中心等主办的“2012 中国信用高峰论坛”上如是表示。

他表示，金融体制改革呼唤构建多层次的金融体系，使民间金融从地下走向地上，从场外走向场内。“从温州改革实验看新一轮改革，最大的特点是让民间金融阳光化，现在民间借贷、民间金融问题很多，但是根本原因在于没有阳光化。”

“信用危机在温州比高利贷更可怕，产业空心化比高利贷更让人担心。现在是银行不贷，民间不愿意贷款，民营企业转移投资，所以才会有温州炒房团。温州的关键是要重构信用体系，改革的关键是重建现有的金融体系。”辜胜阻说。(王继高)

北京市委宣传部召开经济部门与媒体座谈会

22 日上午，北京市委宣传部召开北京市经济部门与媒体座谈会，介绍 2012 年一季度北京经济形势运行情况，部署下一阶段工作。北京市委常委、宣传部长、副市长鲁炜出席会议并讲话。

会上，北京市发改委副主任赵磊、市统计局局长苏辉、市经信委副主任姜贵平、市商务委主任卢彦、市国资委副主任王灏、中关村管委会主任郭洪分别从不同领域和角度，介绍了北京市当前经济形势。参加座谈会的媒体负责人们表示，座谈会为进一步做好北京市经济形势宣传提供了丰富素材，是一次别开生面的经济工作辅导课。(黄庭满)